新时代 新征程 新伟业

坚定不移推动高质量发展

九方泰禾深耕细分领域,推动数字化转型,多项产品市场占有率位居同行业全国前列

专注创新十余载,炼就农机"小巨人

诊解码"专精特新" 振兴实体经济

□本报记者 仪博文

农业机械化和农机装备是转变农业发展方式、 提高农村生产力的重要基础,也是实施乡村振兴战 略的重要支撑。作为知名农机设备生产企业,位于 西海岸新区红石崖街道的九方泰禾国际重工(青 岛)股份有限公司以创新驱动发展,深耕细分领 域,自主研发的多款玉米收获机成业内第一品牌。

历经十余年锤炼,九方泰禾从本土农机市场 上脱颖而出,成为引领我国农机制造领域发展的 民族品牌,填补了我国大型农机制造领域的诸多 空白,获得国家高新技术企业、工信部专精特新 "小巨人"企业、省瞪羚企业以及省、市"专精特 新"企业等诸多荣誉。



泰禾生 一产的 玉 米收获 机 。(本报资料照片

走进九方泰禾装配车间,映入眼帘的是一 派繁忙景象:在板链自动生产线上,工人们有 条不紊地进行装配作业,随着工人们娴熟的动 作,一头头"绿色猛兽"被组装起来,将随着大 型物流车陆续运往全国各地。

来到临时停放农机的广场,一排排绿色的 "巨无霸"整齐排列,巨大的割台、传输链条、剥 皮机和果穗箱设计感十足,让人眼前一亮。"即 将发运的这些农机就是我们的拳头产品—— '猛狼'系列穗茎兼收玉米收获机,可一次性完 成玉米摘穗收获和秸秆离田回收,回收效率很 高,处于行业技术前沿位置,目前市场占有率 全国第一。"九方泰禾国际重工(青岛)股份有 限公司副总经理周良田介绍说。

在"猛狼"系列穗茎兼收玉米收获机旁,还 排列着许多不同型号的玉米收获机,其中引人 注目的是"飞龙"系列自走式玉米收获机。

"通过配装液压驱动桥,'飞龙'操作简单、 灵活,12片风机也让它的排杂能力数一数二,在 升运、剥皮处还配备防堵传感器,能大大降低 故障率。通过低倾角割台,籽粒损失少,收割倒 伏玉米也不在话下,行走、作业实现了无级变速 一杆'操纵,取代过去繁琐、费力的换挡形式。 周良田告诉记者,机身上还装有3个视频监视器 和后照灯,大大增强了"飞龙"的安全性

如今,迪马飞龙东北型大五行玉米收获机 和迪马猛狼穗茎兼收玉米收获机2022年市场占 有率分别达到了34.44%和32.09%,销量位列全 国第一。迪马青龙籽粒收获机、迪马牧王青饲 料收获机两大新产品一经推出,就获得了农户 的一致好评。"经过十余年的锤炼优化,迪马品 牌已成为玉米穗茎兼收收获机和东北地区玉 米摘棒收获机的第一品牌。除了国内市场,迪 马品牌还走向了世界,塔吉克斯坦、肯尼亚等国家都有着迪马品牌的身影。"九方泰禾国际 重工(青岛)股份有限公司工作人员李丽说。

科技创新是引领企业高质量发展的第 动力,是企业爬坡过坎、发展壮大的根本。

近年来,九方泰禾坚持以市场为导向, 围绕用户需求进行针对性的产品创新,以提 供自动化程度高的农业装备为追求,在高端 玉米收获机制造等领域深耕细作,以创新驱 动发展。截至目前,拥有发明专利6项、农业 实用新型技术近百项,秸秆处理、籽粒破碎 率控制等技术均处于国内领先水平,高端农 机市场销量连续多年位列全国前三

"在我国,玉米是第一大粮食作物和重 要饲料作物,年播种面积占耕地面积的三分 之一,玉米收割机拥有广阔的市场需求。"据 周良田介绍,过去,传统茎穗兼收玉米收割 机回收的秸秆根部杂草、带病菌黄叶、农药 残留、沙土较多,以此做成的草料严重影响 牲畜健康,九方泰禾研制的立式割台穗茎兼 收玉米机,有效解决了这一弊病。

每年的5月到9月,是迪马品牌农机的主 销期。"在7月至10月的作业期,调查专员会 深入各地进行指导并收集信息,这也是迪马 品牌不断创新升级的一支重要力量。"周良 田说道。据了解,依托九方泰禾针对玉米种 植"种、管、收"三阶段总结的经验模式,用户 可接受全方位培训服务,实现玉米收获机 "到手即开"

走进九方泰禾智控中心,在物联网大数 据显示屏上,每一台售出的农机运行轨迹和 运行状态一目了然。"如果机械在工作中发 生故障,平台会第一时间预警、定位,公司可 以及时协调售后人员处置。"据李丽介绍,经 过多年探索,九方泰禾把自身技术优势与互 联网深度融合,把数字化融入传统农机装备 生产销售全过程,实现了制造与服务相融合 的全新产业形态,正在向智能化、服务型制 造企业迈进。

精准服

淅

优

化

企

业

展

生

态

卷

对企业而言,好的营商环境就 像阳光、水和空气,须臾不能缺少。

"街道相关部门会定期来走访, 普及相关政策,协助解决生产经营 过程中遇到的问题,让我们能够专 心搞研发、拓市场。"周良田说,街道 全面落实服务保障企业长效机制, 提供精准服务,帮助解决实际问题, 为企业发展营造了一流的营商环境。

"围墙外的事情包办、围墙内的 事情帮办。我们建立了服务企业的 长效机制,例如针对外地职工子女 当地入学、原材料运输等问题,可以 及时地帮助企业协调解决。"红石崖 街道经贸办负责人韩晓表示,九方 泰禾作为全国知名农机设备生产企 业,多年来以"制造高端玉米收获 机"为主业,自主研发的玉米摘穗收 获机、穗茎兼收玉米收获机产品处 于国内领先、国际先进水平,是红石 崖街道一张靓丽的名片。

近年来,九方泰禾持续推动数 字化转型,通过重新演绎、发展传统 农机装配工艺的方式,提高了生产 效率,降低了生产成本,不断做大做 强新区本土农机品牌。目前,九方泰 禾已具备年产10000台多功能联合 收割机的生产能力。"未来,九方泰 禾将继续致力于高品质产品的研发 生产,进一步提高产品质量和可靠 性,提升品牌的核心竞争力,以国际 化视野整合资源,以前瞻性思维布 局市场,提供高科技、高品质、可持 续发展的玉米全程机械化生产解决 方案,助力新区农业机械化高质量 发展。"周良田说。

农 机 实 现 智 能 化

升

(上接第一版)泰纳瑞斯青岛公司连 续8次增资,目前注册资本金已增至1 亿美元。

"8次增资饱含着信任、体现了信 心、凝聚了力量。"青岛开发区工委委 员、管委常务副主任杨文说,"企业拥 有优秀的战略部署和良好的运营能 力,我们将全心全力为企业提供全面 优质的服务,与企业一道,共享开放 红利,共赢美好未来。"

打造一流营商环境 加快项目落地集聚

党的二十大报告把"推进高水平 对外开放"作为"加快构建新发展格 局,着力推动高质量发展"的重要内 容。这深刻诠释了开放是破解发展问 题的重要动力。

当前,青岛开发区正以党的二十

a Caspa

大精神为指引,深入贯彻落实全国两 会精神,聚力推进高水平对外开放。 泰纳瑞斯等重点外资制造业项目持 续增资扩产,京东方等一批"龙头"项 目快速落地集聚,持续彰显了青岛开 放型经济的亮丽底色和区域发展的 蓬勃活力。

"推动优质外资扩增量、稳存量、 提质量,既是贯彻落实国家和省、市 系列稳经济政策的重要举措,又是 持续优化营商环境、推进更高水平 对外开放的具体实践。"杨文介绍,青 岛开发区将以流程再造为抓手,深 化"一次办好"改革,创新实行项目 全链服务、重点项目筹建保障、园区 项目准入评审系列机制,有效引进 并服务区域内中外企业,着力营造市 场化、法治化、国际化一流营商环境, 积极彰显国家级开发区改革发展示 范效应。